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Η σύναξη της Υπεραγίας Θεοτόκου Πορταϊτίσσης 
στην Ιερά Μητρόπολη Καλαμαριάς
Μητροπολιτικό Έργο / Ι.Μ. Νέας Κρήνης και Καλαμαριάς

Μέσα στην αναστάσιμη ατμόσφαιρα της τελευταίας Κυριακής 
του Πεντηκοσταρίου, «του Τυφλού», εορτάστηκε πανηγυρικά η 
Σύναξη της Θαυματουργού Ιεράς Εικόνος της Υπεραγίας 
Θεοτόκου της Πορταϊτίσσης, ακριβές αντίγραφο της οποίας 
φυλάσσεται στον Ιερό Ναό Αγίου Ιωάννου Προδρόμου, Νέας 
Κρήνης.

Η Σύναξη αυτή ορίστηκε, προ δεκαεξαετίας, να εορτάζεται την Κυριακή του 
Τυφλού, από τον μακαριστό Μητροπολίτη Νέας Κρήνης και Καλαμαριάς κυρό 
Προκόπιο και από τότε ανελλειπώς εορτάζεται πανηγυρικά στην ζωντανή ενορία 
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του Προδρόμου.

Αφ’ εσπέρας τελέστηκε πανηγυρικός Εσπερινός, μετ’ Αρτοκλασίας, στον οποίον 
έλαβαν μέρος οι ιερείς του Ναού, προϊσταμένου της εσπερινής Συνάξεως, του 
Γενικού Αρχιερατικού Επιτρόπου π. Στυλιανού Σαρίδη, ενώ μετά την Απόλυση 
τελέστηκε, στην αυλή του Ναού, Αγιασμός.

Την κυριώνυμο ημέρα, του Πανηγυρικού Όρθρου και της Θείας Λειτουργίας 
προέστη ο Σεβασμιώτατος Ποιμενάρχης κ. Ιουστίνος, με τη λειτουργική 
συμμετοχή των ιερέων του Ναού και του Διακόνου του.
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Κατά τη διακονία του λόγου, ο Σεβασμιώτατος Ποιμενάρχης, ερμήνευσε την 
ευαγγελική περικοπή της Κυριακής, επικεντρώνοντας τη διδαχή του σε τρία 
σημεία:

•το θαύμα αποτελεί έκφραση της πίστης του ανθρώπου στη Θεότητα του Χριστού

•η ασθένεια, ψυχική και σωματική, είναι αποτέλεσμα της προσωπικής, αλλά και 
της κοινής αμαρτίας και

• η όραση του αισθητού φωτός είναι σπουδαίο δώρο του Θεού στον άνθρωπο, που 
αποκτά αιώνια αξία όταν ο άνθρωπος, εν Πνεύματι Αγίω, γίνεται μέτοχος του 
Φωτός του Αληθινού, που πηγάζει από το Θεανδρικό Πρόσωπο του Χριστού.

Στο τέλος της Θείας Λειτουργίας, ο Ποιμενάρχης της Ανατολικής Θεσσαλονίκης, 
ευχαρίστησε όλους, όσοι συνέβαλλαν στην πραγματοποίηση της πανηγύρεως, 
ιδιαιτέρως δε τον πολιό Πρωτοπρεσβύτερο π. Δημήτριο Θεοδώρου, τον άοκνο 
εργάτη στον αμπελώνα της Ενορίας και στυλοβάτη της, και ευλόγησε πατρικά το 
πολυπληθές εκκλησίασμα, που κατέκλυσε τον Ιερό Ναό, το κάτωθεν του Ναού 
Παρεκκλήσιο του Αγίου Δημητρίου και τον αύλειο χώρο.






























